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ITPOBAHMATA EITANAAHWHX

ZTov UGPAuALKG avuywTthipa tou dumAavol oxnparog, BN
ta €uBoAa Eq Kat E; éxouv gpBadd A=10cm? , A; =100 =
cm? kat Bapn wi =10N, w: =130N, avtictowxa. To
guBoto E; ouviEeTal e TO KATW AKPO KATAKOPUEPOU
glatnpiou otabepag k, To GAAo akpo Tou omoiou sival Nk » E.
akAovnta otepswpevo. Ta SUo €pBola Bpiokovral lw

apxXlKa og looppoTiia oto idlo Uyog, Pe To eAatnplo va
glval EMUNKUPEVO amo TO QUCLIKO TOU URKOC Katd
d=30cm. vepd

A) Na umroAoyioete n otabepd tou eAatnpiou k.

210 £uBoMo E; spapuddoups Katakopu@a mpog Ta KATw pla petaBAnti duvapn teAlkou
pEtpou Fi=12N, pe tpdmo wote Ta £pBoAa va petakivoUvial pe taxUtnta oxedov
unNdevIKn, TEAIKA Ta EpBoAa looppomouy ot veeg BEDELC.

Na umoAoyicete:
B) moco petakividnkav ta 60o £pBola.

M) ™ duvapikn evépyela Tou eAatnpiou otn véa BEon 1ooppoTriac.

A) 1o €pyo tng OUvapng F, , mou aokeitat amd To vepd oto €pBoAo E; Adyw Tng
UdPOOCTATIKNG TEONC, KATA TN UETAK{VNON) Tou.

Aivovtai: n emraxuvon tng Baputntag g=10 m/s? kail n TUKvoTnTa tou vepou py=1g/cm’.

AUo opoyeveig KUAlvSpol looppomolv pe Tov afovd Toug

KATakopu@o péoa oe OoXeio pe vepd, PEYAANC EMPAvelac,
omw¢ @aivetal oto dimAavo oxnua. O kUAwvdpog I, palag DB
mr=0,5kg, €xet Uwog h=50cm, epuBadd Baong A=20cm?’ kat
gival oAokAnpog BuBiopevog péca oto vepd. O kKUAwvOpog B
glval oAOKANpog £€w amd To vepo Kal EXel SLACTACELS (BLEC UE L
TOV KUAvdpo T.

vepo
Na umoAoyioete:

A) tnv udpootatikni Tiecn Tou emMKpatsl otnv KAtw Bdaon
Tou KuAivdpou I, dnAadn os Babog h= 50 cm amd tnv empdavela Tou vepou.

B) tn dUvapn mou déxetal o KUAvOpog I amd to vepod e€aitiag g udposTaATIKAG TEONC,
Kabwg¢ Kal amo tov KUALvSpo B.

) Tnv MUKvOTNTA Tou KUAivdpou B.
AnoocUpoupe amotopa tov KUAvdpo B. Na umoAoyioste:

A) v taxutnta tou KuAivdpou I tn otypn mou eEEpXeTal TANPWC Ao TO VEPO.
Na Bewproete ot dev aAAalel n otabun Tou vepou Katd tnv ££odo tou KuAivdpou I am’
autd Kat ot n SUvapn TPBNC Tou acKeital amd 1o vepd otov KUAwvdpo I, Katd tnv
kivnon tou, eival apeAntéa.

Aivovtat: n emrtdaxuvon tg Baputntag g=10m/s? kat n TuKvotnta tou vepou p, =1g/cm?.



Ouoyevig KUAwvdpog, palac M =0,1kg, éxel Uwog h =20cm, Lom
epBado Baonc A =10cm? kal woppomel pe Tov afova Ttou -
KATAKOpU@o péoa ot OoXelo PE VEPO, PEYAANG EMUPAVELAC,

d

OMwC @aivetal oto SumAavo oxnpa. Ma onpslakn peTalALkn
o@aipa, palag m =0,05 kg, apnivetal amd amootacn d =45cm
mavw amo tov KUAWVOpPO Kal GUYKPOUETAl KEVIPIKA Kal Y

€AACTIKA P’ QuTov. M
Na umoAoyiocete:

A) tn dUvapn mou déxetal o KUALVOpOC amd to VEPO oTn BEon
looppotiag tou efaitiag tng uSPOCTATIKAG TIECNC Kal TO vepd

BaBog oto omoio Bpioketatl n Bdaon Tou.
e S o

B) tn ouvoAKn) Triean otny Katw Bdon Tou KUuAivopou, otn B£on (coppoTiag Tou.

I oe molo Uwog mavw amod tn otdbun tou vepoU Ba avéABeL n OnMPEIAKN HETAAALKN
owaipa petd tnv Kpouon.

A) Tnv taxutnta Tou KUAIVOpOoU TN OTLYHIN TTOU ELCEPXETAL OAOKANPOC GTO VEPO.

@ewpeiote 0T dev aAAAlel n otdbun Tou vepou Katd tnv BuUBlon Tou KUAivdpou ¢’ autd
Kal 0Tt n dUvapn avtiotacng mou ackeital amd to vepo oTov KUALVOPO, KATA Thv Kivnon
Tou, £lval apeAntéa.

Aivovtat: n emrtdaxuvon tng Baputntag g=10 m/s?, n atgoc@aiptkn mieon pam=10°pa Kat n
TTUKVOTNTa Tou vepou p, =1g/cm’.

‘Evag opl{OVTIOC KUKAIKOC OWANVaC ECGWTEPLKNG v,

aKTivag ri eKToEEVEL vepod amd Uyog h=15m. To vepd
gfEpXeTal TOU OowARva pe taxutnta Up, TN XPOVIKA
ottypn t=0 kat 6tav @tavel oTo £8agog n EM@Aavela

!

Slatopng g @AEBag tou €xel aktiva r; ion pe ﬁ

Ito onueio mtwong Tou vepol oto £8a@og sival | Q
D

tomoBstnuévo  Eva Soxeio OyKou V=T[\/§L, 10

omoio Yepiel TN Xpovikn OTlypn t, = 2B3s.
@ewpoUps TNV avtiotacn Tou agpa agsAnTed.

Na umoAoyioeTe:

A) ™ XpoviKr) SldpKELd TNE TTWONG ToU VEPOU UEXPL va pBdacel oto £5agoc.
B) tnv Taxutnta uo €€6d0uU ToU veEPOU Ao TO GWARVA.

N tnv opllévtia andotacn S Tou onpeiou TTOU XTUTIAEL TO VEPO OTO £0a@OC amo tv £€odo
TOU CwANVa Kat t ywvia ¢ pe 1o oplloviio emimedo, UTO TNV omoia TPooKpoUEL TO VEPO.

A) Thv sowTePIKA AKTiva ri Tou GwAnvda.

Aivetal n emraxuvon tng Baputntag g =10 m/s%.



‘Evag cwAnvag ecwteptkng dlatopng A=10 cm? pe tn Bondsla
MECTIKAG avtAiag eKtofeUel vepd pe pubpo 1L kade
deutepoAento, mapdAAnAa oe mAdylo ddamedo, ywviag
KAlong @=30° Kkai KateUBuvon mpo¢ ta mavw. To vepod
TPOCTITTEL KABETA oTNV MASUPLKN EMIPAVELD EVOG CWUATOC
palac m=0,5kg, mou mapapével akivnto mMavw oTo MAAyLo
eminedo, OMwG Qaivetal oto SIMAavo oxnua.

To cwpa mapouctalel Ye to 6Amedo GUVTEAECTH OTATIKAG TPIBAC Po. TO VEPO HETA TNV
TPOCKPOUOTK) TOU OTO owya MEPTEL TTpog To damedo xwplg TaxuTnTa Kal amopakpuveTal.

Na umoAoyiocete:

A) v taxUtnta pe tnv omoia £EEpxeTal To vePO Amo To GwANvA.

B) tnv oxU tng avtAiag mou mpowbel To vepd, av Bewpricoups OTL N SUVAIKN Tou
evépyela Oev peTaBAAAeTal.

) Tn dUvapn Tou acKel To VEPG OTO CWHA KATA TNV MPOCOKPOUGH ToU GE auTo.

A) ToV £EAGXI10TO GUVTEAEGTH OTATIKAC TPIBAC U, WOTE TO CWHA VA TTAPAPEVEL AKIVNTO.

NG

. . . 1
Aivovtat: n emrtaxuvon tng Baplutntac g=10 m/s? np30°=5, 0uv30°=7 Kat n

MUKvOTnTa Tou vepou p =1 g/cm?.

' b A ——
‘Evag Katakopu@og ocwAnvag otabepng dlatoung '
A1=10cm?, tpowodotel pe vepd dUo opiZdvtioug
owAnveg dlatopng A;=3cm?’ Kat As=4cm?, ot omoiot
ektoelouv vepo Tpog To £dagoc. Ou opildvTiol
owAnveg Bpiokovtal oe Uyn h: kat hs avtiotoxa. T
To vepd apxilel va avépxetal OTOV KATAKOPUPO A,y
owAnva pe Taxutnta ui=3m/s Kal eEEpxeTal amo —
Toug OUO0 opllovTioug OWANVEG HE TAXUTNTEG A, hy
U;=6m/s kat Ui, avtictoxa. Ou xpovol  Tou @rUu
BpiokeTtal To vepO OTO Agpa PEXPL va KTUTINOEL OTO ] -
edagoc sival t; kal t3=2t,, avriotolxa.

Na umoAoyicete:

A) v taxitnTa u; Pe TV omoia To vePO £EEpXETAl AMO Tov WNAOTEPO oplOVTIo GwAnva.
B) ta Uywn h; kat h; ota omoia Bpickovtal ot dUo opllOVTIol GWANVEC.

) tnv migon tou vepou p: oTn BAGH TOU KATAakopugou cwAnva (onueio 1).

A) Tolo mocooTO % TNG GUVOAIKAG TOCOTNTAC VEPOU TOU TPOWOOOTElL 0 KATAKOPUWPOG
owANvag @Tavel otov YnAoOtePo opl{oVTio cwAnva.

Na Bswpnocete To vePO 18AVIKO PEUCTO.
Alvetat n emrtaxuvon tng Baputntag g=10m/s?, n mukvotnta tou vepou p=1000kg/m? Kal
N ATHOGQAIPLKN THECN Patm =10% N/mZ.



To Jdoxeio TmTou (aivetat oto A & Pon
. . , . 1

SumAavo oxnpa, sival avolkto, €Xel r=

SLATOMN ME HEYAAN em@avela A,

Kal ival yepdro pe vepd o Babog P

hi=1,75 m. Zto onusic B Ttou hi Az VD, )

. , i
TAEUPLKOU TOXWHATOG, Tou B |
Bploketal o Uwog h:=1,25 m amo vEPO b

Tov  TUBUEvVa, UTTAPXEL HIKPpO As
! | |

avolypa epBadou diatopng

10

A= 5 cm?, mou eival KAslopévo pe mopa. H dwatopn A; eival moAU PHIKpOTeEpPn amo TtTnv

emupavela tou doxelou, A;. Tn xpovikn otypn t=0 agpaipolpe to mwpa. To vepd amod 1o
avolypa eE£pXeTal pe oplloviia taxUtntd Uz KAl PE TNV TTWON Tou Yepilel pIkpO adelo
Soxeio Oykou V=1 L mou Bpicoketal oto idlo opllovrio emimedo pe Tov Tubuséva tou
Soxeiou.

Na umoAoyioete:
A) v taxitnta u; PHE TNV oTold To vEPO eELPXETAL CTOV AEPA.
B) Tn Xpovikn oTiyuyry mou Ba yepicsl To Hikpo doxeio.

N to spBadsé tng Slatoung As Tng @AEBAC Tou vepoU OTO ohnpeio TTou PTAVEL 6TO HIKPO
doxelo.

Av n e€AelBepn emM@Avela Tou vepoU OTO HEYAAO OOXelo £xel £mMupaveld SlATOMUNG
A1=100cm? kal TomoBsThcoUNE TTavw TN éuBoAo pdalag m=15kg

A) va umoAoyloete avda Tn XPOVIKN OTWyHR mou Ba yepicel 1o MKpO Joxeio, av
emavaAdBoupe TNV mapanavw Oladikacia Bewpwvtag OTL To HEYAAO OOXEl0 TTAPAMEVEL
YEpato pe vepd os Babog hi=1,75 m.

Na Bswproste To vepd 1IGaviké peucTto.

Alvovtat: n emrdaxuven tng Baputntag g=10m/s?, n mukvotnta tou vepou p=10°kg/m? kat
N QTHOCQPALPIKN THESN Patm =10°N/m?.

To doxelo em@adveiag A;=100cm?,
mou @aivetat oto SmAavd oxnuda, L —
£€lval AvOIKTO KAl YEUATO HE VEPO Of o }:
Uwocg hi=80cm. Miwa BpuUon pmopsl va

gloayel vepd oto Jdoxelo. Ze Ouo

onpeia TwV TASUPLKWY TOIXWHATWY, T
ota xapnAotepa onpela tou doxelou, h
umapxouv dUo plkpda avoiyparta I kat i
A pe gpBadda Swatopwyv Ar=1cm? kal ]
A;=2cm?, mou sivalt KAsiotd pE s rT
mopata. Katw amd 1o Joxelo ' h

Pot

i vepd doyeio

A

2
o 4

UTTapxel mAatia deEapevn, ot
Katakopuen amootacn h:=80cm amo
To doxelo, oTNV omola KAataAnyouv ol
@AEBeg vepoU amd ta avolypata. Tn xpovikn otiyun t=0, avolyoups tautdxpova tn
BpUon mapoxng Mg kKat to avorypa I, omdte to vepd e€£pxetal pe opllovtia TaxUTnNTd Us.

Sefapevn

Na umoAoyloeTs:

A) tnv mapoxn tng Bpuong Ms, wote n otdBun Tou vepoU va TApPAMPEVEL OTABEPN OTO
apxiko6 uywocg hy.

B) tTnv taxytnta us ME TNV OToild To VEPO TTPOCTIMTEL oTNY TAATd deSapevn.
IN) Tov 6yko Tou vepoU mou eloAABe otn defapevr HEXPL TN XPOVIKNA OTIyHN t2=10,4s.

ApalpoUps To Twpa Kal amd to avolypa A, omote 1o vepO e€épxetal pe oplloviia
TaxyutnTa us.

Na umoAoyicete:

A) 10 Uyog h tou vepol otTo OOXEIO TN XPOVIKI] OTLYHN) TOU O puBpOg HE TOv OTIolo
KateBaivel n eAsUBepn emupdvela Tou vepoU oto doxeio eival 0,02 m/s .

Na Bswpnoete TO VEPO 1OAVIKO PEUCTO.

Aivetail n emrdaxuvon tng Baputntag g=10m/s>.



10.

H 6£€apevn, mou @aivetal 6to SIMAavo
oxnpa, eival avolktn Kalt yepdatn pe i
vepd o= UYog h=125cm. Xta onpsia B
Kat I tou mAsuplkoU TOIXWPATOC Kal
Tou TUBUEVA, aAvTioTOXd, UTAPXouV
HIKpA — avolypata HE  €MIQAVELEG
Satopwyv  Ay=1cm? kat  As=2cm?, i o

3 2 V5
avtiotouxda. Ta oUo avolyparta - =
Bpiokovtal o Uwog h,=120cm amod to l
edawpoc Kal eival  KAelopéva  pe
mwpata. Ou diatopég Az Kat Az eival
TMOAU HIKPOTEPEG Ao TNV EME@EAVEL A4
™g S6efapevig.  Tn XPOVIKR oOTLypn
t=0, agapolpe Tautoxpova ta ouo
mwpata. To vepd e€€pxetal otov asépa amo ta SUo avolypata pe TaxUuTnTeg Uz KAl Us
avtiotoxa. H taxutnta u; eival opl{ovria.

hy
VEPO

-

Na umroAoyioete:

A) TIc TaxUTNTEC U2 KAl Uz UE TIC OTMOIEC EEEPXETAL TO VEPO OTOV agpa amo Ta avoiypata B
kau I,

B) to METPO TwV TAXUTATWY U: KAl Us, HE TI OMOIEC TO VEPO Twv BU0 (PAEBWY
TMPOCKPOUEL OTO £6AWPOC.

M) TIC XpOVIKEC OTIYHEG t2 KAl ts, TTOU To vepd TwV dUo PAEBWY TpocKpoUsel oTo £3agoc.

A) TIg emMpdveleg TwV dlatopwy A, Kal As TTou £xouv ol @AEBEC vepou otav @Tévouv oTo
£dapoc.
Na Bswpnoete 1o vepod 13aviKO PEUCTO.

Alvovtai: n emrtaxuvon tng Baputntag g =10m/s?, n mukvotnta tou vepou p=10°kg/m?
Kal N aTHoGEAIPIK THEGH Parm =10°N/m?.

H de€apevn peydAng emupdaveiag Ay, mou pota
@aivetal oto OAmAavé oxnua, sivat A ,
. . . . B 2
AVOLKTH Kdl TEPLEXEL VEPS O OTABEPS ) e S ——

Uwog h=50cm, svw amd mavw amo to

. . . AGBOU IS hédu
VEPG UTdpxeL oTpwHa Aadoy  iSou \
vyoug h. Ze U0 onpeia twyv TAEUPLKWYV A ha
TOXWHATWY, uTdpxouv HIKpA . o v
avolypata B kat I pe Siatopég Ax=2cm? . A TN T VT
VEPO h3

,5 , .
Kal Az= gcmz, avtiotowxa. OL dilatopeg

A; Kal As eival oAU pIKpOTEpeg amd tnv emdvela Ay tng dsfapevng. Ta dvo avolypata
Bpiokovtat oe Uwog hz=80cm, h3:=20cm amd Tov MuBpéva tou Soxeiou, avrtiotowxa, Kat
eival KAswopéva pe mwpata. Tn xpovikn otiypn t=0, avoiyoups tautdoxpova ta duo
avolypata, omote To AGdL Kal To vepo e€€pxovtal otov agpa pHe opl{OVIlEG TaxXUTNTEG Uz
Kal us, avtiotowxa. Ot oxnuatildpeveg @AEBeC vepoU Kat Aadlol, a@ol Kavouv opllOVTIEC
BoA£g, kataAnyouv péca oe PIKPO adeslo doxsio, oykou V=10 L, mou Bpioketal oto idlo
opllovtio emimedo pPe Tov mMubpEva tng dsEapevnc.

Na umoAoyioete:

A) Ti¢ TaxUTNTECG Uz Kal Us, PE TIC oTroleg To AdSL Kal To vepd E£pXovTal oToV dEépa amod Ta
avoilypata B kat I, avtictowxa, tn xpovikn otuypn t=0.

B) Ti1¢ XpovikEg OoTIYHEG L2 Kal ts TTou ot dUo PAEBeg amd to AAdL Kal To vepod, avricTolxa,
TPOCTIMTOUY oTO doXEio.

') Tn xpoviKA oTiyun t mou Ba yepicesl to doxeio.

A) o TOocOOCTS TOU GUVOALKOU UypoU GTO HIKPO doxelo mou KataAauBdvel To AGdL, kKatd
TN XpPOVLIKN otyun t, mou to doxeio yepidel.

Na Bewproete To VEPO Kal To AddL 1davikd peucTtd.

Alvovtat: n emrtdxuvon tng Baputntag g =10 m/s?, n mukvotnta tou vepou p, =10°kg/m?3,
n TUKVOTNTA Tou Aadiol pa=0,9-10° kg/m? Kal n atgos@AIpIKh TESH Patm =10°N/m?.



